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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 11' Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos dezoito (18) dias do mês de março do ano de 2024, às dezessete horas e dez 

minutos (17h10), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece 

à décima primeira sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência da 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães e secretariado pelo edil Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora regimental, a Senhora Presidente 

autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. 

ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, Micheline Carneiro 

Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Linhares da 

Ponte, José Oswaldo Soares Baleeira Júnior, José Bonifácio Silva Mesquita, Raimundo 

Carneiro Portela, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Igor José Araújo Bezerra, Roque 

Hudson Ursulino Pontes, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Mano Vicktor Linhares Cavalcante e 

Carlos Jandro Mendes Loiola. AUSENTES: Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Ajax 

Souza Cardozo e Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. Havendo número regimental a 

Senhora Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 10° Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

CORRESPONDÊNCIAS: TRIBUNA POPULAR: (Apreciação do Plenário cf. Art 

80, § 2°, Inciso I do Regimento Interno). Oficio n° 05/2024 - CMDPI - Conselho 

Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa de Sobral, de 18/03/2024. Assunto: Solicita o 

uso da Tribuna Popular para tratar do tema: Políticas Públicas de Proteção à Pessoa 
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Idosa. Orador (a): Sr. Willams da Costa Rodrigues (Presidente do CMDPI). Após 

votação foi aprovada a realização da Tribuna Popular para ser realizada no dia 08 ou dia 

30 de abril. Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Decreto 

Legislativo n° 11/24, de 12/03/2024. Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense 

a Digníssima Sm. Mirta Maria Dias de Sá. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT), subscrito por: Aleandro Henrique Lopes Linhares,Tiago Ramos 

Vieira, José Johnson Vasconcelos de Lima, Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia, 

José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Micheline Carneiro Ibiapina, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo",Carlos Jandro Mendes Loiola e Raimundo 

Carneiro Portela. Projeto de Lei n° 33/24, de 12/03/2024. Ementa: Considera de 

Utilidade Pública a Associação Comunitária de Moradores do Distrito de Aracatiaçu, na 

forma que indica e dá outras providências. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita (PSB). Projeto de Lei n° 34/24, de 13/03/2024. Ementa: Institui a política 

municipal de prevenção ao abandono e à evasão escolar no município de Sobral. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Projeto de Indicação n° 

08/24, de 13/03/2024. Ementa: Dispõe sobre a isenção do pagamento da taxa de zona 

azul aos IDOSOS e portadores de deficiência fisica no Município de Sobral e dá outras 

providências. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto de Indicação 

n° 09/24, de 15/03/2024. Ementa: Dispõe sobre a instalação em praças e parques 

públicos de brinquedos adaptados e equipamentos especialmente desenvolvidos para 

lazer e recreação de crianças com deficiência e/ou portadoras de mobilidade reduzida e 

necessidades especiais, no âmbito do Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). INDICAÇÕES: 411/24 — Ementa: Indica que seja 

isento a cobrança da taxa de banheiros na rodoviária para gestantes, idosos acima de 60 

anos e crianças até 07 anos. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

"Fransquinha do Povo" (MDB). 412/24 — Ementa: Indica atendimento do Centro de 

Referência da Assistência Social - CRAS, no distrito de Bilheira, no Município de 

Sobral /CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 413/24 — 
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Ementa: Indica com urgência e reforma da Praça Maria Do Carmo de Carvalho Arruda 

com disponibilidade de internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, bairro Maria do 

Carmo, na comunidade Alto Grande Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). 414/24 - Ementa: Indica a construção de uma areninha no Centro, na 

localidade conhecida como Santa Casa Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). 415/24 — Ementa: Indica que seja feita a manutenção das rampas de 

acesso a Margem Esquerda, próximo ao ponto da Guarda Municipal, Sobral/CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 416/24 — Ementa: 

Indica a instalação de piso intertravado na Tray. Francisco Januário na comunidade do 

Alto Grande, bairro Maria do Carmo, no município de Sobral. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). 417/24 — Ementa: Indica que seja feito o Recapeamento 

Asfáltico na Rua Dr. Luciano de Arruda Coelho, Bairro: Campo dos Velhos (em frente 

à Vip Training Academia e por trás do Centro de Convenções), Sobral/CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 418/24 — Ementa: Indica 

que seja feito o saneamento básico da rua Francisco Januário Narcísio no bairro Maria 

do Carmo (conhecido como localidade Alto Grande), Sobral—CE. Autoria: Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB). 419/24 — Ementa: Indica a Colocação de um Semáforo na 

Rua Maria Monte com a Rua Joaquim Mariano, bairro Alto do Cristo (Próximo ao 

Centro de Saúde), Sobral/CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico 

Jóia" (MDB). 420/24 — Ementa: Indica com urgência a implantação de novas traves de 

futebol de campo 7,32 X 2,44 X 2,00 (modelo oficial com base, com rede em fio 4mm, 

100% nylon com proteção UV para maior durabilidade), na localidade de Pajé, no 

Distrito de Bilheira, no Município de Sobral /CE. Autoria: Vereadora Mana Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). 421/24 — Ementa: Indica a Implantação de redutores de 

velocidade ou lombada na Rua Vereador Raimundo Nilo Donizete Coelho — Bairro do 

Junco, Sobral/CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 

422/24 — Ementa: Indica com urgência a implantação de novas traves de futebol de 

campo 7,32 X 2,44 X 2,00 (modelo oficial com base, com rede em fio 4mm, 100% 
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nylon com proteção UV para maior durabilidade), na localidade de Macapá, no Distrito 

de Bilheira, no Município de Sobral /CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). 423/24 — Ementa: Indica a revitalização do Parque da Estação, 

situado na Rua Pintor Lemos. Autoria: Vereador Mano Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). 424/24 — Ementa: Indica a construção de uma praça na localidade de Pé de 

Sena, Distrito de Jaibaras, Sobral-Ce. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de 

Lima (MDB). 425/24 — Ementa: Indica que seja feito o calçamento da BR 222 até a 

localidade de Pé de Serra, Distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 426/24 — Ementa: Indica que sejam instaladas 

lixeiras no Mini Estádio Osvaldo Bezerra de Arruda (Arrudão) no Sítio São Francisco, 

na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima 

(MDB). 427/24 — Ementa: Indica um caminhão fixo para a coleta da Poda (rama) nos 

Distritos de Jordão e Baracho, na Sena do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 428/24 - Ementa: Indica implantação de 

Policiamento de Base Comunitária Móvel nos bairros Renato Parente e Antônio Carlos 

Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

429/24 — Ementa: Indica perfuração e instalação de um poço profundo para a localidade 

do Bano Alto em Contendas na Sena do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 430/24 — Ementa: Indica a construção de um 

reservatório de água no Sítio Santo Antônio de baixo na Serra do Rosário, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 431/24 — Ementa: Indica 

instalação de piso intertravado na rua Tereza Gomes Januário na comunidade do Alto 

Grande, bairro Maria do Carmo, no município de Sobral. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). 432/24 — Ementa: Indica a construção de uma Praça incluindo 

parque infantil e uma academia ao ar livre na Vila Abdelmoumen Melo, bairro Padre 

Palhano, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 433/24 

— Ementa: Indica a construção de uma praça com parque infantil e academia ao ar livre 

em um terreno localizado na Rua das Flores II, nas proximidades da Rua Padre Osvaldo 
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Chaves, bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos 

Novos), Sobral—CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

434/24 — Ementa: Indica a construção de uma praça com parque infantil e academia ao 

ar livre em um terreno localizado entre o CE! Darcy Ribeiro e o Centro de Saúde da 

Família (CSF) na Rua Ayrton Senna, bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira 

Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 435/24 - Ementa: Indica a instalação de um 

playground (Parque Infantil) na Praça do Empreendedor Manoel Ribeiro Parente -

Manilin, no bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). 436/24 - Ementa: Indica uma academia ao ar livre no inicio do 

calçadão da Rua Tubiba, no bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque 

Hudson Ursulino Pontes (PDT). 437/24 - Ementa: Indica a reforma da capela do 

Cemitério São Francisco, que seja equipada com ventiladores e que sejam adaptados 

banheiros masculino e feminino, em um espaço que fica na lateral da capela, Bairro do 

Junco Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 438/24 —

Ementa: Indica com urgência a reforma do Centro de Saúde da Família (CSF) Dr. José 

Nilson Ferreira Gomes, localizado na Rua Bom Jesus no bairro Novo Recanto, Sobral.. 

CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 439/24 — Ementa: 

Indica com urgência a implantação de novas traves de futebol de campo 7,32 X 2,44 X 

2,00 (modelo oficial com base, com rede em fio 4mm, 100% nylon com proteção UV 

para maior durabilidade), na localidade de Puba I e II, no Distrito de Bilheira, no 

Município de Sobral /CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). 440/24 — Ementa: Indica implantação de ondulação transversal (quebra molas) 

na Avenida Raimundo Nonato Arcanjo, bairro Novo Recanto, na cidade de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 441/24— Ementa: Indica uma Praça 

do Empreendedor no Bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque 

Hudson Ursulino Pontes (PDT). 442/24— Ementa: Indica a construção de uma Praça do 

Empreendedor no distrito de Patos, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 
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Ibiapina (MDB). 443/24 — Ementa: Indica construção de uma praça com academia ao ar 

livre e iluminação de LED na Rua Sinhá Sabóia, bairro Sinhá Sabóia, na cidade de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 444/24 — Ementa: 

Indica o recapeamento asfáltico na Travessa Marechal Rondon, localizada no bairro: 

Sinhá Sabóia, na cidade de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra 

(PDT). 445/24 — Ementa: Indica o instalação de grades de proteção para o CEI 

Teresinha de Jesus Ponte Aragão, situada no endereço: Rua Glória Catunda, 447 -

Domingos Olímpio, na cidade de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo 

Bezerra (PDT). 446/24 — Ementa: Indica que seja construida uma areninha, no Bairro 

Maria do Carmo (Cachoeiro), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (MDB). 447/24 — Ementa: Indica a construção de uma Academia Popular de 

Saúde para o Sítio Boa Vista (Desterro) na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 448/24 — Ementa: Indica com 

urgência a construção de um Centro de Saúde da Família (CSF) no Bairro Maria do 

Carmo (Cachoeiro), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(MDB). 449/24 — Ementa: Indica malha asfáltica na rua da várzea, situada no Distrito de 

Aracatiaçu pertencente ao município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 450/24 — Ementa: Indica a malha asfáltica na rua 

Padre Pedro Rocha, no Distrito de Aracatiaçu, pertencente ao município de Sobral. 

Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 451/24 —

Ementa: Indica malha asfáltica na rua Raimunda Alves Lima, situada no bairro Altos, 

do Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady 

Bony" (PSB). FOI LIDO E APROVADO O REQUERIMENTO N° 14/24 — Ementa: 

Requer o recapeamento asfáltico da BR 222, especificamente no perímetro que interliga 

a cidade de Sobral com sentido ao município de Fortaleza. Autoria: Vereador Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). GRANDE EXPEDIENTE - O primeiro 

inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Tiago Ramos. Cumprimenta os presentes. 

Comenta sobre a insatisfação da população com a conta de água. Apresenta foto da 
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conta da água de uma senhora. Relata que há varias pessoas reclamando dos aumentos 

da conta água. Informa os valores arrecadados no município de fortaleza com a conta da 

água e a tarifa do lixo. Faz um comparativo entre as contas de água dos municípios de 

Fortaleza e Sobral. Indaga quanto o SAAE gasta com uma empresa presta serviços com 

carro pipa. Solicita a vinda do diretor do SAAE para prestar esclarecimentos. Quando 

solicita através de requerimento, o mesmo é desaprovado pelos edis de situação. Afirma 

que há anos debate sobre o acumulo de ar nos hidrômetros. Apresenta vídeo, no qual 

uma senhora fecha seu hidrômetro e ele continua rodando, como se estivesse passando 

água. Afirma que o prefeito de São Paulo revogou a tarifa do lixo e restituiu a 

população. Aparteado pela edil: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. O segundo inscrito 

para fazer uso da tribuna foi o edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior "Júnior 

Balreira". Saúda os edis. Analisa criticamente a autarquia ARIS. Informa qual será a 

finalidade da arrecadação da tarifa do lixo. Faz um comparativo entre as tarifas do lixo 

de Fortaleza e Sobral. Pontua que a cobrança da tarifa do lixo em Fortaleza será cobrada 

anualmente. Comunica que teve uma reunião com o Ministério Público, sobre a tarifa 

supracitada. Ressalta que o chefe do esxecutivo deve regulamentar a tarifa do lixo e, não, 

a autarquia ARIS.Relembra como foi realizada a votação da tarifa do lixo. Comenta 

sobre a mudança das topiques. Salienta que essa mudança prejudicará o comércio de 

Sobral. Discorre sobre a dificuldade de estacionamento no centro de Sobral. Solicita que 

os edis Socorrinha e Paulão conversem com o prefeito sobre o assunto. O terceiro 

inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Roque Hudson Ursulino Pontes. Saúda 

os presentes. Enumera as benfeitoras feitas ano ano de 2024, pelo Prefeito Ivo Gomes. 

ORDEM DO DIA — Prejudicada por falta de quórum. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente sessão, convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 
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